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4. Відмова від надмірної уваги до банківської системи і систематичного висвітлення незна-
чних помилок в ЗМІ. На превеликий жаль, від подібного освітлення більше шкоди, ніж користі, 
оскільки активна демонстрація всієї банківської «кухні» на телебаченні, в газетах і онлайн-
виданнях створює зайвий ажіотаж, а проблеми роздуваються до неймовірних масштабів. 

5. Організація структури, яка контролюватиме сервіс і сумлінність банків. Потрібно розіб-
ратися в політиці банку, його історії, дізнатися відгуки, поспілкуватися і зробити правильний ви-
бір, адже від такого процесу дійсно виграє вкладник і держава в цілому. 

Як висновок зауважимо, що чим нижче рівень довіри, тим вище потенціал для його зростання. 
На наш погляд, справжнім стимулом для зростання довіри до банків України могли б стати «пози-
тивні ставки» по депозитах, тобто ставки, що перевищують рівень інфляції, адже в останні роки 
вони нижче рівня інфляції. Важливо, щоб у населення з’явився сенс зберігати свої кошти в банках.  
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Дослідження бюджетної безпеки знаходиться в центрі уваги багатьох науковців, зокрема 
Н.І. Богомолової, В. Зайчикової, І.В. Зятковського, Т.О. Луцик-Дубової, О.П. Кириленко, В.М. Федосова, 
С.І. Юрія, Ф. Ярошенко та ін. [1-5]. Водночас, питання формування моделі забезпечення бюджет-
ної безпеки є достатньо актуальним і маловивченим. 

Забезпечення бюджетної безпеки являє собою створення сприятливих умов для вирішення 
бюджетних проблем, тобто систематичне підтримання в бюджетній сфері ситуації, при якій ризик 
виникнення проблем у ній був би мінімальним. Для забезпечення безпечних умов у бюджетній сфері 
пропонуємо застосовувати економіко-математичну модель управління бюджетною безпекою (рис. 1).  

 

 
 

Рисунок 1. Модель забезпечення бюджетної безпеки держави 
Джерело: сформовано автором. 
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З рисунка бачимо, що x1,x2,…xn та y1,y2,…yn – змінні входу і виходу, а Z1,Z2,…Zn та ∂1, ∂2,… ∂n 
– параметри забезпечення системи бюджетної безпеки.  

Цільова підсистема охоплює процес створення і формулювання мети (цілей) як один із ва-
жливих елементів процесу управління бюджетною безпекою. Формулювання цілей дає можливість 
описати майбутній стан бюджетної безпеки та запропонувати набір засобів для її досягнення. 

Забезпечуюча підсистема включає два рівні: методологічний і практичний. Методологічний 
рівень системи забезпечення бюджетної безпеки включає економічні закони та закономірності, на-
укові підходи до визначення проблемних сторін в бюджетній сфері та формування механізму за-
безпечення бюджетної безпеки. 

Практичний рівень – рівень на якому здійснюється реалізація раніше сформульованих цілей 
і завдань стосовно забезпечення бюджетної безпеки. Таким чином, підсистема забезпечення являє 
собою сукупність складових, які мають різний ступінь впливу на забезпечення бюджетної безпеки, 
а саме: інформаційну, наукову, правову, нормативну, ресурсну.  

Кожна складова забезпечуючої підсистеми ефективно взаємодіє і доповнює дію інших 
складових. Слід зазначити те, що всі складові підсистеми постійно розвиваються в залежності від 
динамічних змін, що відбуваються в економіці та суспільному житті держави.  

Інформаційна складова забезпечуючої підсистеми являє собою безперервний і цілеспрямо-
ваний відбір різноманітної інформації щодо стану бюджетної системи, основних бюджетних пока-
зників та їх прогнозування. 

Наукова складова включає наукові підходи, розробки, дослідження, розроблення науково-
практичних заходів щодо забезпечення бюджетної безпеки держави. 

Правова складова забезпечуючої підсистеми включає: прийняття та застосування законів та 
підзаконних актів, які регулюють бюджетні відносини. 

Нормативна складова включає: нормативи, міжнародні та національні стандарти, інструк-
ції, положення та інші документи щодо забезпечення бюджетної безпеки. Нормативна складова 
повинна враховувати всі зміни, що відбуваються в сучасних умовах.  

Ресурсна складова забезпечуючої підсистеми включає: пошук нових джерел і форм ресурс-
ного забезпечення; вибір прогресивних технологій щодо мобілізації матеріальних потоків; вибір 
сучасних інформаційних технологій щодо планування, обліку і контролю витрачання ресурсів; 
аналіз ефективності використання ресурсів тощо. 

Керованою підсистемою в цьому випадку виступає те чим управляють, тобто об’єкт управління. 
Керуюча підсистема забезпечення бюджетної безпеки включає органи виконавчої влади, які 

для досягнення поставлених цілей і завдань розробляють і впроваджують методи, способи та при-
йоми впливу на керовану підсистему. 
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Для ефективного функціонування банківської системи Національний банк України викори-
стовує певні інструменти регулювання грошового обороту. Одним з таких інструментів, який ви-
користовує НБУ у проведенні грошово-кредитної політики, є облікова ставка. Цим зумовлена акту-
альність цієї теми, адже за допомогою облікової ставки НБУ регулює низку важливих питань краї-
ни у сфері фінансової політики загалом. 


